



FRIDAY SERMON / വെള്ളിയാഴ്ച വുത്തുബ
HAZRAT KHALIFATHULLAH MUNIR AHMAD AZIM (A)
03 JULY 2020
11 DHUL-QADDAH 1441 AH

THE ATTRIBUTES OF ALLAH (Pt.11)
അല്ലാഹുവിന്റെ സവിശേഷ ഗുണനാമങ്ങൾ (ഭാഗം-11)

സലാമിനു ശേഷം ഹസ്രത് വലീഹത്തുല്ലാഹ് തശഹ്ഹുദ്, തഅവ്വദ്, സൂറ:അൽഫാതിഹ ഓതിയ ശേഷം **അല്ലാഹുവിന്റെ സവിശേഷ ഗുണനാമങ്ങൾ (ഭാഗം-11)** എന്ന വിഷയത്തെ ആസ്പദമാക്കി വെള്ളിയാഴ്ച വുത്തുബ ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി.

അല്ലാഹുവിന്റെ മഹത്തായ അനുഗ്രഹത്താലും തൗഫീഖിനാലും, അല്ലാഹുവിന്റെ ഗുണനാമങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് വിശദീകരണം നൽകുന്നതിന് വീണ്ടും ഒരവസരം കൂടി ലഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

അല്ലാഹുവിന്റെ തിരുദൂതർ(സ) പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതായി ഹസ്രത് അബൂഹുറൈറ(റ) റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിന് 99 ഗുണനാമങ്ങളുണ്ട്. ആർ അത് ഹൃദസ്ഥമാക്കുകയും പാലിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുവോ അവൻ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്നതാണ്. തീർച്ചയായും, അല്ലാഹു ഏകനാകുന്നു. (അവൻ ഒരേയൊരുവൻ ആകുന്നു. ഒന്ന് ഒരു ഒറ്റസംഖ്യയത്രേ) അവൻ ഒറ്റയെ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നു. (മുസ്ലിം)

ഹദീസ് ശേഖരമായ സഹീഹുൽ ബുഖാരിയിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ ഗുണനാമങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച്, അവ തൊണ്ണൂറ്റി ഒൻപത് എണ്ണമാണെന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. അതായത് നൂറ് തികയുവാൻ ഒന്ന് കുറവ്. ആർ അതിൽ വിശ്വസിക്കുകയും അതിന്റെ അർത്ഥമറിഞ്ഞ്, അതിനനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കു

കയും ചെയ്യുന്നുവോ, അവർ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്നതായിരിക്കും. അല്ലാഹു വിൽർ (ഒറ്റ) ആകുന്നു. അവൻ ഒറ്റ (വിൽർ)യെ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നു. അല്ലാഹു സ്രഷ്ടാവ് ആകുന്നു. (അൽഖാലിഖ് അജയ്യനായ സ്രഷ്ടാവ്) ഈ സവിശേഷഗുണം ഈ പ്രപഞ്ചത്തിന്റെ സങ്കീർണ്ണവും, അതിമനോഹരവുമായ ഘടനയെയും, അതിലടങ്ങിയിരിക്കുന്ന വിവിധ ഭാഗങ്ങളെയും സൂചിപ്പിക്കുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ അതിൽ സ്വാംശീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. അടിസ്ഥാനപരവും, അങ്ങേയറ്റം വസ്തുനിഷ്ഠാപരമായ ക്രമത്തിലുള്ള അവയുടെ പരിപൂർണ്ണ ആശ്രയ ത്വത്തെ എടുത്തുകാട്ടുകയും ചെയ്യുന്നു. ഈ വസ്തുനിഷ്ഠമായ ക്രമം നമുക്ക് ഈ ബ്രഹ്മാണ്ഡ പ്രപഞ്ചത്തിലും അതിലെ ഓരോ പരമാണു (ആറ്റം)വിലും ദർശിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

ഈ ഭൗതിക പ്രപഞ്ചത്തെപ്പറ്റി പൊതുവെയും, അതിന്റെ അതിസൂക്ഷ്മമായ ഘടകങ്ങളെ പറ്റി സൂക്ഷ്മമായി പഠിക്കുന്നതോടൊപ്പം തന്നെ, ആത്മീയ പ്രപഞ്ചത്തിന്റെ ക്രമത്തെപ്പറ്റിയുമുള്ള ആഴത്തിലുള്ള അറിവ് സമ്പാദിക്കുക എന്നത് മനുഷ്യന് നിർബന്ധമായ അറിവു സമ്പാദ്യത്തിന്റെ ഭാഗമാകുന്നു. ആത്മീയ പ്രപഞ്ചത്തിന്റെ ക്രമം എന്നതുകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ, വിവിധമലകളുടെ ചുമതലകൾ, അവരുടെ പദവികൾ, അല്ലാഹുവിനാൽ നിയോഗിതരാകുന്ന ദൂതന്മാരുടേയും അവന്റെ പ്രവാചകന്മാരുടേയും ആഗമനോദ്ദേശങ്ങൾ, ദൈവിക പദവിയിൽ അവരുടെ റാങ്ക്, ക്രമം എന്നിവ ഉൾക്കൊള്ളുന്നു.

ചിലർ ഭൗതിക ശാസ്ത്രത്തിൽ പരീക്ഷണം നടത്തി അംഗീകരിക്കപ്പെട്ട ശാസ്ത്രീയ തെളിവുകൾ തേടി നടക്കുന്നു. അവരുടെ പക്കലുള്ള ശാസ്ത്രീയ തെളിവുകൾ, ഈ ഭൗതിക പ്രപഞ്ചത്തിലടങ്ങിയിരിക്കുന്ന അഗാധവും, പുതുമയാർന്നതുമായ ക്രമത്തെ എടുത്തു കാണിക്കുന്നതിന് ഉപകരിക്കുന്നവത്രെ. എന്നാൽ സാധാരണക്കാരനായ ഒരു മനുഷ്യനാകട്ടെ, അദ്ദേഹത്തിന് ഈ ഭൗതിക ക്രമം മനസ്സിലാക്കുവാൻ, പ്രത്യേകിച്ചൊരു ശാസ്ത്രീയ തെളിവിന്റെയും ആവശ്യം അനുഭവപ്പെടുന്നില്ല. അദ്ദേഹത്തിന് ആശ്രയിക്കുവാൻ സ്വന്തമായൊരു ദൈവശാസ്ത്രമോ, മറ്റ് ഏതെങ്കിലും ശാസ്ത്രശാഖയുടെ സഹായമോ

വേണ്ടതുമില്ല. അത് ഒറ്റ നോട്ടത്തിൽ തന്നെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഹൃദയത്തിൽ പതിയുന്നതാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് അല്ലാഹുവിലും അവൻ സൃഷ്ടിച്ച പ്രപഞ്ചത്തിന്റെ ക്രമത്തിലും അടിയുറച്ച് വിശ്വസിയ്ക്കുവാൻ ഒരു ശാസ്ത്രീയ തെളിവുകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗവേഷണം നടത്തി എത്തിച്ചേരുന്ന നിഗമനം തന്നെയാണ്, ഈ സാധാരണക്കാരൻ ആദ്യം തന്നെ, തന്റെ അടിയുറച്ച വിശ്വാസത്തിന്റെ ഫലമായി കണ്ടറിഞ്ഞ സുന്ദര സത്യമാണത്.

തീർച്ചയായും അല്ലാഹു തന്റെ സൃഷ്ടികൾക്കു മേൽ അത്യധികം പ്രബലനായ യജമാനൻ ആയി അങ്ങേയറ്റം സ്നേഹത്തോടെ നിയന്ത്രണം നടത്തുന്നു. അതായത് സൃഷ്ടികളെ ഭരിക്കുന്നു. അവന്റെ ഹുബ്ബ് അല്ലെങ്കിൽ വുദ്ദ് (സ്നേഹം) മനുഷ്യർക്ക് പരസ്പരം അനുഭവപ്പെടുന്ന സ്നേഹത്തെക്കാൾ വളരെയധികം കരുത്തേറിയതാണ്. എന്തെന്നാൽ അല്ലാഹു അൽവദ്ദൂദ് ആകുന്നു. സ്നേഹ പാരമ്യം നൽകാൻ കഴിവുള്ള ഒരേയൊരുവൻ ആകുന്നു അല്ലാഹു. ഈ സവിശേഷ ഗുണത്തിന്റെ പ്രത്യേകത എന്തെന്നാൽ, ഈ സനേഹം അവൻ തന്റെ തെരെഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ദാസന്മാരിൽ ദയയും, അനുകമ്പയും ചൊരിയുന്നതോടൊപ്പം അവർക്ക് പൊറുത്തുകൊടുക്കുകയും, അവരിൽ അവന്റെ തേജോകിരണങ്ങൾ വർഷിച്ചു നൽകുകയും ചെയ്യുന്നത്ര-ഔന്നത്യമാർജ്ജിച്ചതത്രേ!

സ്രഷ്ടാവ് എന്ന നിലയിൽ അല്ലാഹു തന്റെ മഹത്തായ സൃഷ്ടിയുടെ കർമ്മം, മനുഷ്യസൃഷ്ടി നടത്തിയത് അങ്ങേയറ്റം സ്നേഹത്തോടെയാണ്. അല്ലാഹു അൽമുസ്സവ്വീർ ആകുന്നു. അതായത് രൂപം നൽകുന്നവൻ ആകുന്നു. അവൻ മനുഷ്യനെ ഏറ്റവും മഹത്തായ രൂപത്തിൽ സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുന്നു. അതിനാൽ, അല്ലാഹു മുസവ്വീർ എന്ന നിലയിൽ ചോദ്യം ചെയ്യാനാകാത്ത വിധം മനോഹരമായതും, ക്രമാനുഗതവുമായ നിലയിൽ കാര്യങ്ങൾ ക്രമപ്പെടുത്തി സൃഷ്ടിക്കുന്നവനാകുന്നു.

ആ ഗുണനാമം സ്വാംശീകരിക്കുവാൻ ശ്രമിയ്ക്കുന്നവർക്ക് സ്വയം നിയന്ത്രണം, അച്ചടക്കം എന്നീ ഗുണങ്ങൾ നേടിയെ

ടുകാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

ഓരോ സൃഷ്ടിയുടേയും രൂപം സംബന്ധിച്ച അതിസൂക്ഷ്മ ജ്ഞാനം അല്ലാഹുവിന് ഉള്ളതുകൊണ്ടാണ് പ്രപഞ്ചത്തിൽ വൈവിധ്യമാർന്ന സൃഷ്ടിജാലം നിലനിൽക്കുന്നത്. ആ, ഗ്രാഹ്യം മനുഷ്യഹൃദയത്തിൽ അനുഭവവേദ്യമാക്കാൻ സാധിക്കുന്ന ഒന്നാണ്.

മനുഷ്യഹൃദയം, അല്ലാഹുവിന്റെ പള്ളിയോ, അമ്പലമോ, വീടോ ഒക്കെ ആണെന്നു പറയാം. ഒരാൾക്ക് മറ്റൊരാളോടൊ, മറ്റൊന്നിനോടുമോ തോന്നുന്ന മുഴുവൻ സ്നേഹത്തിന്റെയും ഇരിപ്പിടം അവന്റെ ഹൃദയമാണ്. എന്നാൽ ഭക്തദാസരായ വിശ്വാസികൾക്ക് (അബ്റാർ) അനുഭവിച്ചറിയാൻ കഴിയുന്ന ഏറ്റവും മഹത്തായ ഉജ്ജ്വലമായ-സ്നേഹം അല്ലാഹുവിന്റെ സ്നേഹം (വുദ്ദ്) ആണ്.

മനുഷ്യസൃഷ്ടിപ്പിന്റെ ആധാരശിലയായി അറിയപ്പെടുന്നത് ഈ ദിവ്യസ്നേഹമാണ്. വിശുദ്ധവുർആനിലെ 96-ാം അധ്യായമായ സൂറ : അൽഅലഖ്-ൽ അല്ലാഹു അലഖ് എന്ന പദം സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു.

അല്ലാഹു പറയുന്നു.

ഇഖ്റഅ്ബിസ്മിറബ്ബിക്കല്ലദീഖലഖ, ഖലഖൽഇൻസാന മിൻഅലഖ്

അലഖ് എന്ന പദത്തിന് കട്ടിയായ രക്തത്തിന്റെ കഷണം (രക്തപിണ്ഡം) എന്നാണ് അർത്ഥം. അതോടൊപ്പം ഇതിന് ഒട്ടിപ്പിടിക്കുന്ന (അള്ളിപ്പിടിക്കുന്ന അട്ടയെപ്പോലെയുള്ള ജീവികളും ശരീരത്തിൽ കടിച്ച് പിടിച്ച് രക്തം വലിച്ചു കുടിച്ച് ജീവിക്കുന്ന ഒരു ജീവിയാണ് ലീച്ച് എന്ന അട്ടവർഗ്ഗത്തിലെ ജീവിവിഭാഗം) ഒരു പദാർത്ഥം എന്നും അർത്ഥം പറയാം. മനുഷ്യസൃഷ്ടിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ വാക്കിന് സ്നേഹം എന്ന മറ്റൊരു അർത്ഥം കൂടിയുണ്ട്. അല്ലാഹു മനുഷ്യനെ അവന്റെ സ്നേഹം കൊണ്ട് സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുന്നു. മനുഷ്യർക്ക് പരസ്പരമുള്ള സ്നേഹമാണ് (സുഹൃത്തുക്കൾ എന്ന നിലയിലും, സഹോദരങ്ങൾ എന്ന നിലയിലും, ഒക്കെയുള്ള) അവരെ അട്ടയെ (ലീച്ചിനെ) പോലെ ഒട്ടിനിൽക്കാൻ ഒന്നിച്ചു നിൽക്കാൻ

പ്രേരിപ്പിക്കുന്നത്. അവർക്ക് പരസ്പരമുള്ള സ്നേഹവും, അവർ പരസ്പരം പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന സൗഹൃദവും ഒക്കെ അവരെ തങ്ങളുടെ സ്വഭാവത്തെയും, ശീലത്തെയും പരസ്പരം മനസ്സിലാക്കിയെടുക്കുവാൻ സഹായിക്കുന്നു.

അൽഹംദുലില്ലാഹ് സുമ്മഅൽഹംദുലില്ലാഹ് കേരള സൗത്ത് സോൺ അമീർ മുകർറം ജമാലുദ്ദീൻ സാഹിബ് ഈ അധ്യായം (അൽഅലഖ്) സംബന്ധിച്ച് എന്നോട് ചോദ്യം ചോദിച്ചിരിക്കുന്നു. കേരള നോർത്ത് സോൺ അമീർ മുകർറം താഹിർസാഹിബ് അലഖ് എന്ന പദത്തിന്റെ പ്രത്യേക അർത്ഥം സംബന്ധിച്ച മനോഹരമായ ഒരു വ്യാഖ്യാനം പ്രസിദ്ധീകരിയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

അലഖ് എന്ന വാക്കിന്റെ അർത്ഥം അപഗ്രഥിയ്ക്കുമ്പോൾ അത് ഒട്ടിപ്പിടിക്കുന്ന രക്തപിണ്ഡത്തിന്റെയോ, ലീച്ചിനെ പ്പോലെയുള്ള ഒരു പദാർത്ഥത്തിന്റെയോ രൂപത്തിലെ മനുഷ്യന്റെ നിലനില്പ്പിനെ സൂചിപ്പിക്കുക മാത്രമല്ല, മറിച്ച് സ്നേഹത്തിനെ സൂചിപ്പിക്കുന്ന വിവിധ സന്ദർഭങ്ങളിലും ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നതായി കാണാവുന്നതാണ്.

സൂറ അലഖ്-ലെ 2 മുതൽ 4വരെയുള്ള വചനങ്ങൾക്ക് ഹസ്രത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ) നല്കിയ വ്യാഖ്യാനവും അദ്ദേഹം പങ്കുവെച്ചിരിക്കുന്നു. ഈ വചനം, ദൈവസ്നേഹം മനുഷ്യപ്രകൃതത്തിൽ സഹജമായിരിക്കുന്ന ഒന്നാണ് എന്ന് എടുത്തുകാണിക്കുന്നു. ഈ സഹജവാസന അതിന്റെ പൂർണ്ണരൂപത്തിൽ ഒരാളിൽ പ്രകടമാകുന്നതും സ്വഭാവികം തന്നെയാണ്. അങ്ങനെ പ്രകടമായ വ്യക്തിത്വത്തിനുമുഖമുഖമാണ് തന്റെ സ്രഷ്ടാവായ അല്ലാഹുവിനെ പരിപൂർണ്ണഹൃദയത്തോടെയും, മനസ്സുകൊണ്ടും, ആത്മാവുകൊണ്ടും സ്നേഹിച്ച വിശുദ്ധ പ്രവാചകൻ(സ) ഇതോടൊപ്പം ഈ വചനം രണ്ട് കാര്യങ്ങളെ സൂചിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അതായത്; മനുഷ്യന്റെ ഭൗതികമായ വികാസം ക്രമാനുഗതമായ ഒന്നാണ് എന്നതുപോലെ തന്നെയാണ് അവന്റെ ആത്മീയ വികാസവും, ഈ ക്രമാനുഗതവികാസം അതിന്റെ പരിപൂർണ്ണതയിൽ കാണാവുന്നത്. തിരുനബി(സ)യിലാണ് (The Holy Quran with English Translation and

Commentary, pp 3409-10)

മാശാ അല്ലാഹ് ! അൽഹംദുലില്ലാഹ് ! അല്ലാഹു അക്ബർ! തീർച്ചയായും, വിശുദ്ധവുർആനിലെ വചനങ്ങളും, വാക്കുകളും അറിവിന്റെ നിറകുടങ്ങളാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ വാക്കുകൾക്ക് ഒരു വിശദീകരണം മാത്രമല്ല ഉള്ളത്. ഏറെ അർത്ഥതലങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്നു. അതുപോലെ തന്നെ ജീവിതത്തിലെ വിവിധ സന്ദർഭങ്ങളിൽ അവയുടെ പ്രാധാന്യം പ്രയോഗവൽക്കരിച്ചുകാട്ടുവാനും സാധിയ്ക്കുന്നതാണ്. റൂഹുൽ ഖുദ്സുമായി അല്ലാഹുവിന്റെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ദാസന്മാർ നിയോഗിയ്ക്കപ്പെടുന്ന വേളകളിൽ പ്രത്യേകിച്ചും. തങ്ങളുടെ കാലഘട്ടത്തിൽ നിയോഗിതനാകുന്ന അല്ലാഹുവിന്റെ ദൂതനെ തിരിച്ചറിഞ്ഞ്, അവരുടെ സത്യതയ്ക്ക് സാക്ഷ്യം വഹിയ്ക്കുന്ന അല്ലാഹുവിന്റെ ഭക്തദാസരായ വിശ്വാസികൾക്ക് അല്ലാഹു ഈ അനുഗ്രഹം നല്കുന്നതാണ്. അവർ അവരുടെ കാലഘട്ടത്തിൽ നിയോഗിതരായ അല്ലാഹുവിന്റെ ദൂതന്മാർക്ക്, അവനിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന ദിവ്യ സന്ദേശങ്ങളുടെ സത്യതയെ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുകയും, അരക്കിട്ടുറപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

ഇത് അല്ലാഹുവിന്റെ അൽവഹ്ഹാബ് എന്ന സവിശേഷതയിലേക്ക് നമ്മെ എത്തിക്കുന്നു അൽവഹ്ഹാബ് എന്നാൽ എല്ലാം നല്കുന്നവൻ എന്നാണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്. പകരം കിട്ടണം അല്ലെങ്കിൽ തിരിച്ചു കിട്ടണം എന്ന ചിന്ത കൂടാതെ എല്ലാം ഔദാര്യമായി നല്കുന്നവനാണ് അല്ലാഹു.

ഒന്നും അങ്ങോട്ട് ആവശ്യപ്പെടാതെ നല്കുന്നവനാണ് അൽവഹ്ഹാബ്. സമ്മാനം, ഉപഹാരം എന്നൊക്കെ അർത്ഥമുള്ള ഹിബ എന്ന പദത്തിൽ നിന്നാണ് അൽവഹ്ഹാബ് ഉടലെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്.

ആ പദത്തിന്റെ സാരാംശം സ്വാംശീകരിക്കുമ്പോൾ, ഭയമോ, ഭീതിയോ, നന്ദിയോ, പ്രശംസയോ, ഇഹലോകത്തും, പാരത്രികലോകത്തും പ്രതീക്ഷിക്കാതെ എന്നും കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള ആർജ്ജവം കൈവരുമെന്ന് സാരം.

ഭൗതികേച്ഛകളെയും, ദാരിദ്ര്യത്തെയും അകറ്റുന്നതിന്

അനുയോജ്യമായ പ്രാർത്ഥനകൾ സഹായിക്കുന്നതാണ്. മറ്റാരിൽ നിന്നും ഒന്നും പ്രതീക്ഷിക്കാത്ത ഒരാളായി, നിങ്ങളെ മാറ്റിയെടുക്കുവാനും ഈ ദൂതന്മാർ മുഖേന നിങ്ങൾക്കു സാധിക്കുന്നതാണ്. ആത്യന്തികമായി എല്ലാം നൽകുന്നവനും, സ്നേഹപുരസ്കാരം തന്റെ വരദാനങ്ങൾ കോരിച്ചൊരിയുന്നവനുമായ അല്ലാഹുവിനോട് മാത്രം ചോദിയ്ക്കുന്ന ഒരാളായി നിങ്ങൾ മാറുന്നതാണ്. അവൻ സ്നേഹോപഹാരമാകുന്നു. തിരികെക്കൊടുക്കുകയോ, മറ്റോ വേണ്ടാത്ത ഒരു സമ്മാനം ആണ് ഉപഹാരം എന്നത്. ഈ അർത്ഥവ്യാപ്തിയിലുള്ള ഉപഹാരങ്ങൾ അനേകമനേകം നൽകുന്നവനെയാണ് എല്ലാം നൽകുന്നവൻ എന്നു വിളിയ്ക്കുന്നത്. അത് അല്ലാഹുവിനു മാത്രം സാധിയ്ക്കുന്ന ഒന്നാകുന്നു. കാരണം അവനു മാത്രമേ അങ്ങനെ നൽകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. മനുഷ്യനാകട്ടെ ഉപഹാരം നൽകുമ്പോൾ ഒരർത്ഥത്തിൽ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റൊരുതലത്തിൽ ഏതെങ്കിലും രൂപത്തിൽ തിരിച്ച് തനിയ്ക്കൊരു നേട്ടം അല്ലെങ്കിൽ പ്രയോജനം ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ട്. ചിലപ്പോൾ ഒരു നല്ല വാക്ക് ആകാം, ഒരു പ്രശംസയാകാം, അല്ലെങ്കിൽ ഒരു പേരു ദോഷം മാറിക്കിട്ടാനാകാം. അതുമല്ലെങ്കിൽ തന്റെ സത്പ്രവൃത്തിക്ക് ഒരംഗീകാരം കിട്ടാൻ വേണ്ടിയിട്ടുമാകാം. ചുരുക്കത്തിൽ ഒരു മനുഷ്യൻ കൊടുക്കുമ്പോൾ, അവൻ തിരിച്ചെന്തെങ്കിലും നേടണമെന്ന് വിചാരിക്കുന്നുണ്ട്. സ്വർഗ്ഗം ലഭിയ്ക്കുന്നതിനോ, നരകശിക്ഷയിൽ നിന്നു രക്ഷപ്പെടുന്നതിനോ, അല്ലെങ്കിൽ ഭാവിയിലെ ഏതെങ്കിലും നേട്ടങ്ങൾ കോയ്മുന്നതിനോ വേണ്ടിയല്ലാതെ, അല്ലാഹുവിന്റെ സംതൃപ്തി (പ്രീതി) മാത്രം കാംക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് കൊടുക്കുന്നവനെ മാത്രമേ ഔദാര്യവാൻ എന്നു പറയുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അങ്ങനെയുള്ള ഔദാര്യവാൻ കൊടുക്കുന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രീതി നേടാനാണ്. നിർഭാഗ്യമെന്നു പറയട്ടെ, ഈ നേട്ടത്തെ ഏറിയ പങ്കും ആളുകൾ ഒരു നേട്ടമായി പരിഗണിക്കുന്നതേയില്ല. ഇങ്ങനെയുള്ള നേട്ടം നേടിയെക്കുവാനായി കൊടുക്കുന്നയാൾ (ഔദാര്യവാൻ) ലാഭേച്ഛ കൂടാതെ കൊടുക്കുന്നവനാകുന്നു എന്നു പറയാം. കാരണം അവന്റെ ഈ കൊടുക്കലിൽ യാതൊരുവിധ സ്വാർത്ഥ ലാഭേച്ഛയുമില്ല. അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി മാത്രമാണ് ലക്ഷ്യമി

ടുന്നത്.

എന്നാൽ അല്ലാഹുവാകട്ടെ, മനുഷ്യനിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി, തിരികെ ഒന്നും പ്രതീക്ഷിക്കാതെ എല്ലാം നൽകുന്നവനത്രെ. വിശ്വാസികൾക്കും അവിശ്വാസികൾക്കും ഒരു പോലെ അവൻ **അൽവഹ്ഹാബ്** ആണ്. അവന്റെ റഹ്മാനിത്തത്ത് അവനെ അങ്ങനെ ആയിരിക്കുവാൻ സഹായിക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ ഔദാര്യതയെ വെല്ലാൻ മനുഷ്യനോ മറ്റേതെങ്കിലും സൃഷ്ടിയ്ക്കോ ഒരിയ്ക്കലും സാധിക്കുന്നതല്ല.

അല്ലാഹു അൽ മുഹയ്മിൻ ആകുന്നു. രക്ഷാകർത്താവ് ആയവൻ ആകുന്നു. സംരക്ഷിക്കുന്നവൻ, സദാജാഗരൂകനായൻ; കാവലായവൻ; സുരക്ഷിതത്വവും, സംരക്ഷണവും നൽകുന്നവൻ; അവൻ അത്യുന്നതനാണ്, പ്രബലനാണ്, പ്രതാപവാനാണ്, കുലീനൻ ആയവൻ ആണ്.

ചിലർ അഭിപ്രായപ്പെടുന്നത് അല്ലാഹു അൽ മുഹയ്മിൻ-ഏറ്റവും നല്ലവനാണ്; കുലീനനാണ്; അത്യുന്നതനാണ്, എന്നാണ്. മറ്റുചിലരാകട്ടെ അൽമുഹയ്മിൻ എന്നാൽ സൃഷ്ടികളെ സംരക്ഷിച്ച് നിലനിർത്തുന്നതിനു കാരണ ഭൂതനായവൻ എന്നാണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്.

ഈ നാമം നിങ്ങളിൽ സ്വാംശീകരിയ്ക്കുന്നതിനായി, നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ഭൗതിക വാങ്ച്കളെ അകറ്റി നിർത്തേണ്ടതുണ്ട്. നിങ്ങൾ നിങ്ങളെത്തന്നെ നിയന്ത്രിക്കുവാൻ പരിശ്രമിക്കേണ്ടതും, ആത്മാവലോകനം നടത്തി, അല്ലാഹുവിൽ നിന്നും ഞാൻ ഒന്നും മറച്ചുവെച്ചിട്ടില്ല എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തി സ്വയം ബോധ്യപ്പെടേണ്ടതുമാണ്.

ഈ നാമം നിരന്തരം ഉരുവിടുന്നതുമുഖേന ഭൗതികവും, ആത്മീയവും ആയ ജീവിതം പരിശുദ്ധിയാർജ്ജിക്കുകയും, മെച്ചപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്.

പ്രിയ സഹോദരീ, സഹോദരന്മാരെ, കുഞ്ഞുങ്ങളെ, അല്ലാഹുവിന്റെ ഗുണനാമങ്ങളുടെ പ്രാധാന്യത്തെപ്പറ്റി നിങ്ങൾക്കേവർക്കും ബോധ്യപ്പെട്ടു എന്ന് ഞാൻ കരുതുകയാണ്. നിങ്ങളെല്ലാവരും, ദിനം പ്രതി അല്ലാഹുവിന്റെ ഗുണനാമങ്ങൾ ഉരുവിടുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുകയും അതൊരു ശീലമാക്കുകയും

കയും ചെയ്യുക. കാരണം അവയുടെ ഉരുവിടലും, അവയുടെ അർത്ഥം മനസ്സിലാക്കലും മുഖേന വിശ്വാസികൾക്ക് അവരുടെ നിത്യജീവിതത്തിൽ അനവധി അനുഗ്രഹങ്ങൾ കൈവരുന്നതാണ്. നിങ്ങളുടെ ജീവിതപ്രയാസങ്ങൾ എന്തുതന്നെ ആയാലും ശരി (നിങ്ങൾ ദുഃഖിതരോ, സന്തോഷവാന്മാരോ, കടമോ മറ്റോ മുഖേന പ്രയാസവും, ദുരിതവും അനുഭവിക്കുന്നവരോ, സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി അനുഭവിക്കുന്നവരോ, ജീവിത വിഭവങ്ങളുടെ അഭാവം അനുഭവപ്പെടുന്നവരോ, അല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളുടേയും, കുടുംബത്തിന്റേയും കാര്യങ്ങൾ നോക്കി നടത്തുവാൻ പര്യാപ്തമായി ഒരു ജോലി ഇല്ലാത്ത ആളോ ആയിക്കൊള്ളട്ടെ) നിങ്ങൾ അല്ലാഹുവിന്റെ ഗുണനാമങ്ങൾ ഉരുവിടുകയും, അതിന്റെ അർത്ഥതലങ്ങളെ പറ്റി ആഴത്തിൽ ചിന്തിക്കുകയും ചെയ്ത് നിർബന്ധ നമസ്കാരങ്ങൾ ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം നിലനിർത്തുകയും ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ തീർച്ചയായും അല്ലാഹു നിങ്ങളുടെ ദുഃഖങ്ങളെ അകറ്റുന്നതും ജീവിതത്തിൽ പ്രശാന്തത അനുഭവിക്കുന്നതും ആണ്. ഇതിന്റെ അർത്ഥം പ്രശ്നങ്ങൾ ഇല്ലാതാകും എന്നല്ല; എല്ലാവർക്കും പ്രയാസങ്ങളുണ്ട്, പ്രയാസങ്ങളും, ദുരിതങ്ങളും പരീക്ഷണങ്ങളായി ഉണ്ടാവുക തന്നെ ചെയ്യും. (വിശ്വാസികൾക്ക് പ്രത്യേകിച്ചും ധാരാളമായി) പക്ഷേ അല്ലാഹു വിശ്വാസികളുടെ ചുമലുകളിൽ ഈ പ്രയാസങ്ങളെ ആയാസരഹിതമാക്കി മാറ്റും. അവ വിശ്വാസികളെ തച്ചു തകർക്കാൻ അല്ലാഹു അനുവദിക്കുകയില്ല തന്നെ.

2020 ജൂലൈ 02, വ്യാഴാഴ്ച അൽഅസീം തഹ്സീറുൽ ഖുർആൻ സംബന്ധിച്ച കുറച്ചു ജോലികൾക്കു ശേഷം ഞാൻ അല്ലാഹുവിന്റെ ഗുണനാമങ്ങൾ ചൊല്ലുവാൻ തുടങ്ങി. (സമയം ഏകദേശം 10.20 p.m. ആയിരുന്നു) അപ്പോൾ എന്റെ ചുണ്ടുകളിലേക്ക് യാ അഹ്ദു, യാ സമദു, യാ വിത്റു, യാ ഫർദു എന്നീ ഗുണനാമങ്ങൾ വരിയുണ്ടായി.

ഒരർത്ഥത്തിൽ, അപ്പോൾ അല്ലാഹു എനിക്ക് മനസ്സിലാക്കി തന്നത് ഇപ്രകാരമാണ്.

- യാ അഹദു - അല്ലയോ! അദിതീയനായവൻ, തുല്യനായി ആരുമില്ലാത്ത ഏകനായവൻ
- യാ സമദു - അല്ലയോ! അനുപമനായവൻ, അതുല്യനായവൻ
- യാ വിത്റു - അല്ലയോ! ഒറ്റ ആയവനായവൻ
- യാ ഫർദു - അല്ലയോ! വേറിട്ടു നിൽക്കുന്നവനായവൻ

ഈ ഗുണനാമങ്ങൾ രോഗി ആയവർക്കുവേണ്ടിയോ, നിങ്ങൾ അസുഖബാധിതർ ആണെങ്കിൽ, നിങ്ങൾക്കു വേണ്ടിയോ ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. **സലാത്തുശ്ശിഹ** സംബന്ധിച്ചും അല്ലാഹു എനിക്ക് വ്യക്തമായ ധാരണ പകർന്നു നൽകുകയുണ്ടായി. **സലാത്തുശ്ശിഹ**, രോഗത്തിൽ നിന്നുള്ള മോചനത്തിനായി നടത്തുന്ന ഐച്ഛിക പ്രാർത്ഥനയാണ്. ഇനി പറയുന്ന ദുആകൾ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്.

അല്ലാഹുമ്മ! യാ! ശാഫിയൽ അറാദ്!
അല്ലാഹുവേ! എല്ലാ രോഗങ്ങളിൽ നിന്നും
മോചനം നൽകുന്നവനായവനേ!

ബിസ്മില്ലാഹിൽ കാഫി!
അല്ലാഹുവിന്റെ നാമത്തിൽ, അവൻ മതിയായവനത്രേ!

ബിസ്മില്ലാഹിശ്ശാഫീ!
അല്ലാഹുവിന്റെ നാമത്തിൽ, രോഗശമനം നൽകുന്നവൻ!

ബിസ്മില്ലാഹ് ഇശ്ഹ്നീ!
അല്ലാഹുവിന്റെ നാമത്തിൽ, അല്ലാഹുവേ,
എന്റെ രോഗം നീ ഭേദമാക്കേണമെ!

ഈ ദുആകൾ എല്ലാം പഠിപ്പിച്ചതിൽ ഞാൻ അല്ലാഹുവിനെ സ്തുതിക്കുകയും, അവന് നന്ദിപറയുകയും ചെയ്യുന്നു. **സലാത്തുശ്ശിഹ** രോഗത്തിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ലഭിക്കുന്നതിനായി നടത്തുന്ന പ്രാർത്ഥനയാണ്. അത് ഇപ്രകാരമാണ് സൂറയാസീൻ ഓതുക. ശേഷം 2, റക് അത്ത് നഫ്ൽ നമസ്കരിക്കുക. (**സലാത്തുശ്ശിഹ** നമസ്കരിക്കുന്നു എന്ന നിയന്ത്രണമില്ലാത്ത കൂടി) നമസ്കാരത്തിൽ ഏത് സൂറത്തും ഓതാവുന്നതാണ്. നമ

സ്കാരം അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനു മുമ്പായി യാഅ്ഹ്ദു! യാ സമദു! യാവിത്റു! യാഹർദു! എന്നിവ കഴിയുന്നത്ര പ്രാവശ്യം ചൊല്ലുക.

നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം രോഗശമനത്തിനായി ആണ് ഈ ഇബാദത്ത് ചെയ്യുന്നതെങ്കിൽ, ഈ ഗുണനാമങ്ങളും, ഷിഫായുടെ ദുആകളും ഉറക്കെ ചൊല്ലി, നിങ്ങളുടെ ശരീരത്തിൽ തടവുക. മറ്റൊരാൾക്കു വേണ്ടിയാണെങ്കിൽ ഇവ ആവൃത്തിയ്ക്കു വേണ്ടി ചൊല്ലിയശേഷം ആ വൃത്തിയുടെ ശരീരത്തിൽ തടവുക. (എണ്ണം ഒറ്റയായിരിക്കണം)

അല്ലാഹുവിന്റെ ഗുണനാമങ്ങൾ ഭക്തിപൂർവ്വവും, അർത്ഥമറിഞ്ഞും, ശാന്തമായി ഉരുവിടുന്ന ശീലം വളർത്തിയെടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് എന്റെ അനുയായികളോടും, എല്ലാ മുസ്ലിം സഹോദരങ്ങളോടും, പൊതുവിൽ എല്ലാ മാനവ സഹോദരങ്ങളോടും ഉപദേശിക്കുവാനുള്ളത്. അല്ലാഹു(ത) നിങ്ങളെ എല്ലാവരെയും പ്രയാസങ്ങളിൽ നിന്നും, ബുദ്ധിമുട്ടുകളിൽ നിന്നും സംരക്ഷിക്കുമാറാകട്ടെ! അല്ലാഹു(ത) അവന്റെ അനുഗ്രഹവും, സ്നേഹവും, കരുണയും നൽകുകയും അവൻ തരുന്നതൊക്കെയും നിങ്ങളുടെ ഭൗതികവും ആത്മീയവുമായ ജീവിതത്തെ പോഷിപ്പിക്കുകയും, തൃപ്തിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുമാറാകട്ടെ! ഇൻശാ അല്ലാഹ്! ആമീൻ!



Translated By :
Mukarram R. Jamaludin Raother
Fauzia Jamal Zain & Fazil Jamal
Issued By :
Amir - Jamaat Ul Sahih Al Islam
South Zone - Kerala, India
E-mail : jamal.raother@gmail.com
Web : www.jamaat-ul-sahih-al-islam.com
Blog : www.sahih-al-islam.blogspot.in